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Apare în fiecare Dumineca. Preful unui exemplar: 1 Leu 

„Am aflat pe acela, de care 
a scris Moise în lege şi 

prorocii, pe Isus." 
(loan 1, 46.) 

Evanghelia rânduită pe cea dintâiu Du
minecă a postului celui mare, ne arată che
marea lui Filip, ca să fie învăţăcelul Dom
nului. Acesta aştepta să sosească Mesia cel 
făgăduit de aceea, la singura vorbă de „vino 
după mine!" a lui Isus, i-a urmat.Lui, plin 
de bucurie. 

In însufleţirea mare, că 1-a găsit pe 
Acela, pe care-1 aştepta, întâlnindu-se cu un 
oarecare Natanail, om drept şi fără de vi
cleşug, cu mare bucurie i-a alergat înainte, 
strigând: „Am aflat pe acela, de care a 
scris Moise în lege şi prorocii, pe Isus." 
(Ioan 1, 46.) 

Acest Filip, precum vedem, nu era nu
mai un visător, care aştepta binele, pe care 
fiecare inimă omenească îl nădăjduieşte în 
vremuri grele. Filip era şi omul credinţei 
celei descoperite de Dumnezeu. El cunoştea 
făgăduinţele ce li s'au făcut oamenilor, scrise 
In cărţile lui Moise şi în învăţăturile proro-
cilor, că adecă va veni un răscumpărător, 
care va sfărâma capul şerpelui, şi va lua 
asupra sa biăstâmul strămoşilor. Filip cre
dea cu înfocată credinţă; nădăjduia şi aş
tepta. Aşteptările lui au fost răsplătite, pen-
trucă după Andreiu şi Simon Petru, el este 
al treilea chemat de Domnul. 

Credinţa şi aşteptarea lui Filip este de 
admirat în zilele de azi, in care nu mai 
vedem credinţa cea adevărată. Azi, deşi 
oamenii se adâncesc şi foarte mulţi citesc 
scripturile, nu se înţelege glasul lor, din care 
ne vorbeşte Hristos. Oii oamenii nu vreau 

să-1 înţeleagă acest glas, care este în contra 
mândriei şi a poftelor omeneşti. îşi astupă 
urechile împotriva acelor învăţături din Scrip
tură, care nu li se pare slăbiciunilor şi pă
catelor lor. 

Sunt oameni, cari nu vreau să ştie de 
o altă tâlcuire a învăţăturilor sfinte, decât 
aceea, care li o arată nepriceperea lor. Din 
această cauză vedem atâtea feluri de legi 
nouă, care se răspândesc între oamenii ne-
învătati şi cari — cu toate că sunt neînvă-
tati — nu vreau să asculte de învăţătoarea 
pusă de Dumnezeu, de Biserică. Vedem şi 
citim, că să răspândesc în poporul nostru 
credinţe, care de care mai ciudate şi care 
de care mai nepotrivite unele cu altele. Cine 
n a auzit de ortodoxi, ceri cred în mai multe 
feluri, decât în câte tări locuiesc ; de adven
tişti, cari cred a şti că acum soseşte : sfârşi
tul lumii ; de sâmbătari, cari kivată, că nu 
Dumineca este ziua Domnului ci Sâmbătă, 
ca ovreii; de baptişti sau pocăiţi, cari bote
ază încă odată ; de tremurici, cari în rugă
ciune aşteaptă să li se arate semne cutre-
murându-se şi spovedindu-şi păcatele în gura 
mere; de molochiştii din Basarabia, cari se 
sfădesc cu ceialal{i creştini, că ei mancă 
lapte în post; de studisti; de lipovenii cu 
datinile lor păcătoase şi de râs ; de inochen-
tişti, cari despre cele mai spurcate păcate 
cred că sunt rugăciuni lui Dumnezeu! şi 
altele ... 

Aceste multe feluri de credinţe, răs
pândite în mijlocul poporului român şi câteva 
sute de alte credinţe răspândite între alte 
popoare, — cu toate deosebirile lor, — spun 
că-şi scot învăţăturile din Sf. Scriptură. 

Dar Isus Hristos a învăţat o singură 
credinţă, a întemeiat una singură biserică, 
pe aceea, care îl are de temelie pe Petru 
şi urmaşii lui. Această credinţă este credinţa 



catolică (adecă cea răspândită pe întreagă 
faja pământului), această biserică este Sfânta 
noastră Catolică si Apostolică Biserică. 

Numai ţinând seamă de învăţăturile 
Ei, pe cari le mărturisesc cei. mai mulţi creş
tini de pe fata pământului (350 dé milioane) 
nü vom greşi. Numai ascultând de porun
cile ei îl vom afla pe acel Hristos „despre 
care a scris Moise în lege şi prorocii", care 
singur ne va duce la mântuire. 
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Mărturisirea. 
S. Evanghelişti, Marcu şi Matei, ne amin

tesc în s. Evanghelii, că înaintemergătorul 
lui Isus Hristos: s. loan Botezătorul nu nu
mai, că boteza şi vestea pocăinţa spre ier
tarea păcatelor, ci şi primea şi asculta măr
turisirea păcatelor făcute de ascultătorii lui... 
„Şi ieşia la dânsul tot ţinutul Iudeii şi Ieru
salimului şi se botezau dela el, mărturisin-
du-şi păcatele lor." (S. Ev. Marcu c. 1, v. 5) 
Tot acest adevăr îl afirmă şi s. Ev. Matei la 
c, 3 v. 5 şi 6. Aşa dar, se răstoarnă şi se 
prăbuşesc elévetele şi minciunile duşmanilor 
Bisericii lui Hristos, cari susţin, că s. Taină 
a Penitentei şi Mărturisirea ar fi numai o is
codire inventată mai târziu de superiorii Bi-
sericei de : „episcopi şi preoţi." Precum bo
tezul Iui loan Botezătorul a fost avangarda 
şi simbolul botezului lui Isus, tot aşa a sim
bolizat mărturisirea, păcatelor făcute, înaintea 
acestui Sfânt, pe adevărata şi sfânta mărtu
risire rânduită şi întemeiată de Mântuitorul 
nostru Isus Hristos. 

Dulcele Mântuitor aşa a zis lui Simon 
Petru: „Tu eşti Petru şi pe această piatră 
voiu zidi Biserica Mea şi porţile iadului nu 
o vor birui pe ea. Şi tie-ti voiu da cheile îm
părăţiei ceriurilor, şi orice vei lega pe pă
mânt, va fi legat şi în ceriuri şi orice vei 
deslega pe pământ, va fi deslegat şi în ce
riuri." (Matei, 16, 18—19) Aceasta putere 
dată lui s. Petru, Isus Hristos a dat-o şi ce
lorlalţi Apostoli prin cuvintele : „Lua-tf Spirit 
Sfânt, cărora veti ierta păcatele, se vor ierta 
lor, iar cărora le veti ţinea, vor fi ţinute." 
(loan 20, 2 2 - 2 3 . ) 

Dacă Domnul nostru Isus Hristos a dat 
lui s. Petru şi celorlalţi Apostoli puterea de 
a lega şi deslega, de a tine ori de a ierta 
păcatele, atunci creştinii credincioşi sunt da
tori şi obligaţi nu numai a cere iertarea pă
catelor, ci şi de aşi desvălui starea lor su

fletească, de a se mărturisi de păcate, de
oarece numai în aşa mod se poate constata 
şi judeca, că oare vrednici sunt de a fi des-
legati de păcate ori nu. 

Puterea de a ierta şi desiega, precum 
şi de a ţinea şi lega păcatele precum am 
arătat mai sus, Isus Hristos a datu-o lui Si
mon Petru şi celorlalţi Apostoli, iar după 
înălţarea la ceruri a lui Isus, aceasta putere 
a trecut la s. Petru şi la Patriarhii (Papii) 
dela Roma, cari sunt urmaşii legitimi a lui 
s. Petru, precum şi la "toti episcopii şi preoţii 
sfinţiţi a Bisericei adevărate a Mântuitorului 
Nostru. 

Dacă regele deleagă (încredinţează) pe 
un supus al său cu puterea de a judeca, 
de a pedepsi ori de a ierta greşelele supu
şilor lui, urmează, că cetăţenii sunt obligaţi 
a se prezenta la citaţia judecătorului, de a 
fi ascultaţi, de a fi judecaţi ori de a fi achi
taţi de învinuirile aduse lor, — aşa şi creş
tinii buni şi credincioşii ascultători ai Bise
ricii lui Isus Hristos în interesul lor sufletesc, 
ca să-şi asigure mântuirea sufletului şi câş
tigarea fericirei vecinice, sunt obligaţi în con
ştiinţă, ca de câte ori se află greşiţi şi su
fletele le sunt încărcate cu păcate grele, 
să-şi mărturisească greşelele delegatului Re
gelui ceresc: preotului sfinţit şi înzestrat cu 
puterea de a judeca şi'îapoi de a ierta pă
catele. Ori preotul cum va putea judeca şi 
ce folos are de puterea primită „de a lega 
şi desiega," dacă fiii sufleteşti nu voiesc ori 
îşi amână desvălirea ranelor şi boalelor lor 
sufleteşti, nu voiesc a-şi mărturisi păcatele, 
ci mai bine slujesc diavolului, lumii şi pa-
timelor trupeşti, decât să asculte poruncile 
lui Isus Hristos şi a Bisericii întemeiate de 
El, care ca o mamă bună doreşte fericirea 
fiilor săi sufleteşti, 

Isus Hristos vindecând pe cei zece le
proşi, i-a îndrumat a se arăta preoţilor, c a 
să le constate curăţenia trupurilor vindecate 
de boala urîtă, numită lepră. In Legea cea 
nouă, în Biserica Iui Hristos aşişderea tot 
preoţii sunt înzestraţi cu puterea de a cu
raţi sufletele de lepra urîtă a păcatelor. 

Creştinii celor dintâi veacuri şi-au ţi
nut de sfântă datorintă, că de câteori le era 
sufletul întinat cu un păcat de moarte, mer
geau la preotul rânduit de sf. Biserică şi de 
Episcopul lor competent şi mărturisindu-şi 
greşala făcută, primiau uşurare şi deslegare 
de fărădelegile lor. Acei creştini vietuiau în 
frica Domnului, deci şi noi fra{i creştini, ba-



rem în timpul s. Paresemi, în postul mare, 
să alergăm la casa Domnului şi în scaunul 
s. mărturisiri, mărturisindu-ne păcatele făcute, 
preoţilor noştri, vom dobândi odihna şi fe
ricirea sufletelor noastre. D. V. 

5 — 1 U n d e ? 
Cineva dacă ne întrebă neaşteptat în 

vălmăşagul vieţii de azi, că unde vrem 
să ajungem, nu-i putem răspunde. Căci 
|inta nu e clară înaintea noastră. Unii s'au 
pregătit prin cunoştinţe vaste şi multe, ca 
să trăiască viata lor în oreşe mari, în foca
rele culturii şi iată-i aici în orăşelul nostru, 
alţii în tinereja lor au primit promisiunea 
vieţii, că le va da plăcerile cele mai alese 
şi au crezut că viata lor va decurge în cen
tre de — acele, unde le poate fi viata bo
gată în bucurii, — şi au ajuns în coltul cel 
mai sărac al tării lor, iar sunt, cari în visul 
lor s'au însufleţit de arta Parisului şi a Ro
mei eternă şi într'un birou îşi macină zilele. 
Poate, cineva a crezut, că via{a lui va fi 
trăită aproape de natură, pe o moşie. mare 
şi împrejurările l-au aşezat într'un oraş plin 
de sgomot şi fum. Şi deaceea n'ar avea 
mult rost, dacă noi am declara, că vrem să 
ajungem aci sau acolo, căci luând în soco
teală firea ezitantă şi schimbăcioasă a omu
lui şi bătăile de joc ale vieţii, de regulă 
nu sosim acolo, unde am pornit. 

Şi atunci, dacă suntem expuşi deraie
rilor şi naufragiilor, dacă viata sentimentală 
a noastră ne poartă pe noi, cum poartă vân
tul sălbatic frunza mică, noi să nu avem o 
ţintă hotărită un scop, spre care să prive
ască ochii noştri obosiţi, a cărui nume să 
ne fie cuvântul de vrajă, care face să uităm 
toate necazurile călătoriei noastre ? 1 Un scop 
superior şi unic, care nu este supus schim
bării, care să aducă ordine în bietele nostre 
gândiri, care să reguleze sentimentele no
astre şi care să pună în serviciul lui toate acţiu
nile noastre ? 1 Trebue să avem un asemenea 
scop 1 

Şi dacă ne gândim la Domnul nostru 
Isus Hristos, dacă considerăm exemplul Lui 
mărel, dacă ne cugetăm la jertfa mare şi 
sfânta prin care a pecetluit învăţăturile 
Lui, atunci, trebue să vedem, că scopul 
nostru nu poate fi altul decât, să ne apro
piem cât mai mult de El. Şi dacă cineva 
ne întreabă, unde mergem, unde voim să 
afungem, în care direcţie ne luăm drumul, 
să-i răspundem singurul răspuns demn de 
om: Spre Isus. Dr. Irina Berinde 

Agru în Sighet. 
Comitetul Organizaţiei din parohia Sighet 

din şedinţa ţinută încă în ziua de 3 Dec. a. 
tr. a hotârit ca cu începerea de sărbătoarea 
Sf. Nicoara va ţinea în fiecare Dumineca o 
conferinţa la amiazăzi — după a două Sf. 
Slujba — iar după amiazăzi — după Vecer
nie o şezătoare — în localurile Asociatiunei 
pentru Cultura Poporului Român din Mara
mureş, puse pentru acest scop la dispoziti-
unea Agrului, al cărui şi membru fundator 
este. 

Aceste conferinţe se tin delà data men
ţionata neîntrerupt. Concursul la aceste con
ferinţe îl dau în frunte cu Rev. Dn. Vicar 
M. On. Dni preoţi parohi, dni profesori şi 
laici cu înţelegere. 

Din partea credincioşilor sa manifestat 
un viu şi îmbucurător interes pentru aceste 
conferinţe, şi se prezintă în număr de câte 
60—150 de înşi regulat la conferinţele ţinute 
la miazăzi şi vre'o 20—30 de însi la cele 
de după amiazăzi. Cele de amiazăzi sunt con
ferinţele propriu zise, cu conferenţiari rugati 
de cu buna vreme; cari vin pregătiţi cu ob
iectul ales. Cele de după amiazăzi sun ţinute 
în o formă mai intimă şi sunt mai mult con
versaţii şi povestiri cu subiect potrivit. 

In ziua de 14 Februarie — cu ocaziu-
nea jubileului Papal — s'a ţinut o serbare 
festiva umplând auditorul până la tixeala 
sala primăriei. 

In legătura cu conferinţele şi şezătorile 
menţionate s'a înfiinţat o Biblioteca a Agru
lui din broşurile Presa Bună delà Iaşi şi Biblio
teca Poporală Creştină din Maramureş când 
se vând sau se împrumutată pentru 1 leu 
pe câte o săptămâna din aceste broşuri, 
în valoare de 200 lei. Fâcându-se publică
rile necesare a şi începută funcţiona aceasta 
Biblioteca în ziua de 31 Ianuarie a. c. rea
lizând incluziv până la 13 crt. 79 lei înca
sări şi sunt înscrişi pe aceaş data credin
cioşii. 

S'a decis a să deschide o şcoală de 
adulţi pentru a învăţa scrisul şi cetitul. Ace
asta şcoala îşi va începe activitatea cu Du
mineca 20 crt. Din şezătoarea ţinută în ziua 
de 13 crt. deodată sau înscris 10 credincio
ase dornice — cum spun ele — „să ştim 
numai atâta a ceti ca să putem ceti rugă
ciunile" : adevărate credincioase maramure
şene, care au participat delà început în fie 
care Dumineca şi înainte de miazăzi şi după 



m iazăzi după sf. Liturghie şi Vecerne la 
toate cele 14 conferinţe şi şezătoare ţinute 
până acuma. 

Tot în localul predat de Asociatiune în 
folosinţa Agru-lui s'a înjghebat un cor biseri
cesc, sub conducerea dlui Gh. Nemet învăţător 
fiind înscrişi circa 40 de corişti credincioşi, 
proprietari economi, mici industriaşi şi func
ţionari. Exerciţiile se pn'de trei ori pe săp
tămână şi lucrând cu zel dela Crăciun în
coace sperăm că la Sf. Sărbători a le învie
rii se vor înfăţişa şi în public. 

Toti aceşti credincioşi sunt conştienţi de 
datorintele lor ce li se impun, ca buni cato
lici în vremea de reculegere al marelui post, 
când nu numai natura neînsufleţită să ino-
eşte, dar şi bunul catolic vrea să fie om nou 
conformându-se întocmai poruncei bisericei. 

Corespondent. 

Ziarele anunţă o veste, sârmele tele
foanelor zbârnăiesc, aparatele de recepţie 
de radio mai de multe ori, pe zi ne anunţă, 
că Ivor Krueger, omul cel mai bogat a lu
mii, şi-a pus capăt vieţii sale printr'o cartuşă 
de revolver. A fost cel mai bogat om a lumii, 
care chiar şi tării noastre a dat împrumut 
sute de milioane. Precum se spune, averea 
lui numai în bani a fost: 1 miliard 200 mii 
în dolari. înmulţiţi aceasta sumă cu 160, şi 
veti avea o sumă fabuloasă, care va arăta 
averea Iui în Lei. Dar „ce va folosi omului, 
de va dobândi lumea întreagă?" El propri
etarul unei sume fabuloase, nu s'a simţit 
bine pe pământ, arătând prin aceasta nouă, 
cari atât de mult pizmuim pe cei bogaţi, că 
averea nu ne poate ferici şi prin o mică 
bucată de plumb a lăsat palate, intrepinderi, 
familie şi bani, cari pe dânsul nu l'au putut 
îndestuli. Căutaţi dar împărăţia cerului. 

Un preot dela o persoană a primit o 
sumă mare în spovedanie. Aceasta persoană 
a fost în serviciul unei văduve, dela care în 

timpul serviciului a subtras aceasta sumă. 
Spovedindu-se, prin preot a restituit suma 
subtrasă. Preotul a predat banii văduvei, care 
a fost foarte curioasă, că cine este trimifă-
torul banilor; de aceea întreabă pe preot r 
Părinte, barem de departe descriem perso
ana,, care mi-a trimis banii, îti voi fi foarte 
recunoscătoare. Preotul o întreabă: „poji să 
taci?" Femeia i-a răspuns: „nimeni nu ştie 
să tacă mai bine." Preotul după un timp o 
întreabă iarăş: „poti într'adevăr să taci ?" 
„Caşi mormântul" răspunde femeia, socotind 
că curiozitatea ei va fi satisfăcută şi va pri
mi informaţia cerută dela preot. Preotul a 
zâmbit şi a zis: „este frumos că ştii să taci 
— şi eu ştiu" şi s'a depărtat. 

Nr. 191—1932 protop. 
Sunt rugaţi mult onoraţii Preoţi din dis

trictul Sighet, cari încă nu şi-au achitat im
pozitul global de pe anul trecut, ca fără nici 
o amânare să se achite de aceasta îndato
rire având a înainta imediat acestui Oficiu 
chitanţele despre plata făcută. 

Sighet, la 16 Martie 1932. 
Oficiul protopopesc. 

Poşta administraţiei. D-Sale Domnului 
Şt. Suciu dir. admin. Min. Statului, v. preşe
dintele AGRU-lui Eparhial-Baia Mare. Vă 
evităm cu mulţumită suma de Lei: 100, pri
mită drept abonament de încurajare, pen-
trucă Dvs. primiţi Dumineca ex, offo pentru 
a fi informat Comitetul Eparhial Central des
pre activitatea Agrului în vicariatul Mara
mureş. Ne silim după putinţele noastre a 
îndeplini datorintele ce ni se împun în aceste 
zile grele, când par'că toate furiile infernului 
s'au sculat în contra bisericei noastre, Ştim 
că corabia bisericei nu o vor cufunda, dar 
ce va fi cu noi, de nu ne vom deştepta ? 
Prea mulţi sunt încă dormienti. 

Rds. L. V. Baia-Mare. Cu mulţumită 
chităm abonamentul în sumă de 100 Lei. 

Calendar săptămânal. 
20—26 Martie 1932. 

20. Dumineca I. Paresimi. (Ev. Ioan 1, 44.) PP. ucişi în Sava. 
21. Luni. P. Iacob t 822. 
22. Marti. M. Vasile t 362. 
23. Mercuri. C. Nicon t 250. 
24. Joi. P. Zaharie. 
25. Vineri. Bunavestire. (Ev. d. Luca 1, 24.) 
26. Sâmbătă. Arh. Gavril. - • - m 




